
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 15/2009 – Quinta Sessão Ordinária do mês de Abril do 

Primeiro Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 30 de abril de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs25min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 
trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, e convidou o Vereador Dr. Maurício, 

para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação costumeira aos 
visitantes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Diretor 

Legislativo desta Casa Gleyghston Pinheiro, que fizesse a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 

por unanimidade. Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente 
solicitou à 2ª Secretária da Mesa, Vereadora Professora Zenaide que 

fizesse a leitura das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. PROJETO DE LEI N° 
017/2009, de 24/04/09. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 

“Dispõe sobre desafetação de área do Poder Público Municipal e dá 
outras providências”. O Projeto de foi encaminhado às comissões 

competentes para os devidos pareceres. PROJETO DE LEI N° 
018/2009, de 29/04/09.AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 

“Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Tribunal de Justiça 
do Estado do Tocantins, objetivando agilizar a cobrança da dívida ativa 

do Município, e dá outras providências”. O Projeto de foi encaminhado 
às comissões competentes para os devidos pareceres. PROJETO DE 

LEI N° 020/2009, de 29/04/09. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: “Dispõe sobre doação de áreas do Poder Público Municipal 

ao Estado do Tocantins e dá outras providências”. O Projeto de foi 
encaminhado às comissões competentes para os devidos pareceres. 

PROJETO DE LEI N° 011/2009, de 29/04/09.AUTOR: Vereador 

Cabo Carlos. ASSUNTO: “Dispõe sobre a declaração da Sociedade 
Vicente de Paulo Conferência Nossa Senhora D’ Abadia de Utilidade 

Pública para os devidos fins legais e dá outras providências”. O Projeto 
de foi encaminhado às comissões competentes para os devidos 

pareceres. REQUERIMENTO N° 089/2009, de 07/04/09. 
REQUERENTE: Vereadora Professora Zenaide. REQUERIDA: Edilene 

Santos Andrade. DESTINÁTARIO: AGD. ASSUNTO: Limpeza das 
margens do Córrego Mutuca na localidade da Rua C do Setor Waldir Lins 

II. O Requerimento foi colocado e discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade. Com o abono do Vereador Kita Maciel. 

REQUERIMENTO N° 096/2009, de 15/04/09. REQUERENTE: 
Vereador Dr. Maurício. REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara 

Municipal De Gurupi. DESTINÁTARIO: Vilmar Luiz de Souza – 
Presidente do IPASGU. ASSUNTO: Relevância da continuidade de ex. 

servidor público municipal ao IPASGU. O Requerimento foi colocado e 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Com o abono dos 
Vereadores Kita Maciel, Cabo Carlos e Marcão do Povo. 

REQUERIMENTO N° 097/2009, de 22/04/09. REQUERENTE: 
Vereadora Wanda Botelho e Outros. REQUERIDA: Mesa Diretora da 

Câmara Municipal De Gurupi. DESTINÁTARIO: Edilene Santos Andrade 
- Diretora Presidente da AGD. ASSUNTO: Reposição das lâmpadas e 

luminárias queimadas, tapagem dos buracos das vias públicas e a 
limpeza dos lotes baldios do Parque Residencial Cajueiros. O 

Requerimento foi colocado e discussão e votação sendo aprovado por 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 099/2009, de 22/04/09. 

REQUERENTE: Vereador Jonas Barros. REQUERIDA: Mesa Diretora da 

Câmara Municipal De Gurupi.DESTINÁTARIO: Edilene Santos Andrade 
- Diretora Presidente da AGD.ASSUNTO: Roçagem e limpeza nas áreas 

internas, pistas, área de manobra e hangares do Aeroporto de Gurupi. O 
Requerimento foi colocado e discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Com o abono do Vereador Marcão do Povo. 
REQUERIMENTO N° 103/2009, de 28/04/09. REQUERENTE: 

Vereador Dinda e Outros. REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara 
Municipal De Gurupi. DESTINÁTARIO: Antonio Carlos A. Barbazia, 

Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requerem estudos para 
celebração de convênios entre Secretaria Municipal da Educação e as 

Instituições bancárias de Gurupi, visando facilitar a aquisição de 
computadores portátil aos professores da rede de ensino público 

municipal, com desconto na folha de pagamento. O Requerimento foi 
colocado e discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 107/2009, de 29/04/09. REQUERENTE: 

Vereadora Professora Zenaide e Outros. REQUERIDO: Exmo. Sr. 
Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Solicitação de nova 

viatura para atender o Juizado da Infância e Juventude no Município de 
Gurupi do Estado do Tocantins. O Requerimento foi colocado e discussão 

e votação sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 
109/2009, de 29/04/09. REQUERENTE: Vereador Kita Maciel. 

REQUERIDO: Secretário da Indústria e Comércio de Gurupi – TO, 
Senhor Josimar Figueiredo. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara 

Municipal De Gurupi. ASSUNTO: Requer a realização de estudos 
logísticos para implantação do Parque Intermodal da Ferrovia Norte Sul 

na cidade de Gurupi nas Proximidades do Distrito Industrial. O 
Requerimento foi colocado e discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Com o abono do Vereador Dr. Maurício. REQUERIMENTO 
N° 110/2009, de 29/04/09. REQUERENTE: Vereador Kita 

Maciel.REQUERIDO: Secretário Estadual da Indústria e Comércio do 

Estado do Tocantins – Senhor Eudoro Pedroza.DESTINATÁRIO: 
Presidente da Câmara Municipal De Gurupi.ASSUNTO: Requer a 

realização de estudos logísticos para implantação do Parque Intermodal 
da Ferrovia Norte Sul na cidade de Gurupi nas Proximidades do Distrito 

Industrial. O Requerimento foi colocado e discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade. Com o abono do Vereador Dr. Maurício. 

REQUERIMENTO N° 111/2009, de 28/04/09. REQUERENTE: 
Vereador Cabo Carlos. REQUERIDA: Presidente da Câmara Municipal 

De Gurupi.DESTINÁTARIO: Antonio Carlos A. Barbazia, Secretário 
Municipal de Educação.ASSUNTO: Construção de: Uma Biblioteca 

dentro das normas do MEC, uma sala de recurso no tamanho adequado, 
uma sala grande para laboratório de informática, um auditório para 

cerca de 200 pessoas, uma quadra poliesportiva coberta e calçamento 
ao redor da escola. O Requerimento foi colocado e discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade. Com o abono dos Vereadores Dr. 

Maurício, Dinda e Professora Zenaide. INDICAÇÃO N° 092/2009, de 
24/04/09.INDICANTE: Vereador Dr. Maurício.INDICADO: Prefeito 

Municipal de Gurupi.ASSUNTO: Construção de Posto de Saúde no Setor 
Jardim Tocantins. INDICAÇÃO N° 113/2009, de 14/04/09. 

INDICANTE: Vereador Jonas Barros e outros. INDICADO: Prefeito 
Municipal de Gurupi.ASSUNTO: Indicam providências com vistas à 

realização de estudos sobre a viabilidade de concessão de descontos nas 
mensalidades escolares dos servidores municipais e aos respectivos 

filhos matriculados no Centro Universitário UNIRG. A indicação foi 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

abonado pelos Vereadores Kita Maciel e Cabo Carlos.INDICAÇÃO N° 

116/2009, de 22/04/09. INDICANTE: Vereador Marcão do 

Povo.INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi.ASSUNTO: 
Patrolamento das estradas que liga Gurupi ao PA Vale Verde. 

INDICAÇÃO N° 121/2009, de 17/04/09.INDICANTE: Vereadores 
Denes Teixeira e Professora Zenaide. INDICADO: Prefeito Municipal de 

Gurupi. ASSUNTO: “Solicitação de instalação de caçambas tira entulhos 
no Limite do Perímetro Urbano do Município de Gurupi – TO sentido a 

Peixe – TO e Sentido a Duére. INDICAÇÃO N° 124/2009, de 
28/04/09. INDICANTE: Vereadora Wanda Botelho e Outros. 

INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indicam 
providências ao chefe do Poder Executivo Junto a Agência Gurupiense de 

Desenvolvimento – AGD, Visando à continuação da pavimentação 
asfáltica da Avenida Central até as Ruas G e H, Interligando as Ruas  03 

à 11 do Setor Waldir Lins. A Indicação foi abonado pelo Vereador Dr. 
Maurício. INDICAÇÃO N° 125/2009, de 29/04/09. INDICANTE: 

Vereador Cabo Carlos.INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. 

ASSUNTO: Doar uma área no Setor Waldir Lins para construir co Centro 
de Formação Profissional e Escola Militar de Gurupi. INDICAÇÃO N° 

126/2009, de 29/04/09.INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. 
INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi.ASSUNTO: Instalação de 

Semáforo no cruzamento das Avenidas Alagoas e D, com Rua 79, em 
frente ao supermercado Michella no Setor Casego. As indicações lidas 

foram encaminhadas ao chefe do Poder Executivo municipal. Dando 
continuidade, o senhor Presidente passou para o pequeno expediente, 

fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os Vereadores  Kita 
Maciel e Dinda. Não havendo mais vereadores inscritos no pequeno 

expediente passou para o grande expediente, fizeram uso da palavra 
por ordem de inscrição os Vereadores Dinda, Kita Maciel, Denes 

Teixeira, Cabo Carlos, Professora Zenaide, Dr. Maurício, Vereadora 
Wanda Botelho, Vereador Marcão do Povo. Não havendo mais 

Vereadores inscritos, o senhor Presidente passou para a ordem do dia, 

solicitando a 2ª Secretária para fazer a leitura das matérias a serem 
apreciadas. OF.GAB. PREF. N°. 227/2009 DE 30/04/2009. AUTOR: 

Poder Executivo. ASSUNTO: Retirada de pauta provisória do Projeto de 
Lei 005/2009 (Reforma Administrativa). O Ofício foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade.  Diante da 
Aprovação do Ofício 227/2009, o senhor Presidente solicitou ao Diretor 

Legislativo que retirasse de pauta o Projeto de Lei 05/2009, de autoria 
do Executivo. Não havendo nada mais a tratar na ordem do dia o 

Senhor presidente passou para as considerações finais seguindo a 
ordem de inscrição fizeram uso da palavra os Vereadores Dinda, Marcão 

do Povo, Cabo Carlos, Kita Maciel e Wanda Botelho. Não havendo mais 
Vereadores inscritos nas considerações finais o Senhor Presidente 

declarou encerrada a presente sessão às 23hs10min, agradecendo a 
presença de todos e convidando a comparecerem à próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada no dia 04 do mês de Maio.  Compareceram a 

esta Sessão os Senhores Vereadores: Jonas Barros – PV, como 
Presidente, Professora Zenaide – PSB, como 2ª Secretária, Cabo Carlos 

– PT, Denes Teixeira – PPS, Dinda – PR, Marcão do Povo – DEM, Dr. 
Maurício – PR, Kita Maciel – PMDB e Wanda Botelho – PR. Com ausência 

justificada da Vereadora Marta Barbosa – DEM, que se encontra 
licenciada para tratamento médico. O teor completo das manifestações 

e apartes encontra-se gravados em CD de nº 015/2009, o qual passa a 
fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

“FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos 30 dias do 

mês de abril de dois mil e nove. 

 
 

 
 

Ver. Jonas Barros                               Verª. Professora Zenaide 
        Presidente                                          2ª Secretária 

 
 

 
 

 
 

 
 


